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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Εξαίρεση ειδικοτήτων από το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας  των υπαλλήλων των Νοσοκομείων του Υπουργείου Υγείας.» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Οι εργαζόμενοι των Τεχνικών Υπηρεσιών του Γενικού Νοσοκομείου 

Ιωαννίνων "Γ. Χατζηκώστα" και του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Ιωαννίνων εκφράζουν την έντονη ανησυχία και δυσαρέσκειά τους, σχετικά με την 

άδικη εξαίρεση συγκεκριμένων ειδικοτήτων από το Επίδομα Επικίνδυνης και 

Ανθυγιεινής Εργασίας, όπως αυτή ορίζεται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση, 

σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4354/2015 (Α' 176). 

Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι των Τεχνικών Υπηρεσιών των Νοσοκομείων 

όλων των ειδικοτήτων από τις 01 Ιανουαρίου 2013 έως και 31 Μαρτίου 2023 

ελάμβαναν 70,00€ επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας . 

 Πινάκας Ειδικοτήτων   

Α

/Α 

Ολες οι Ειδικότητες Εργαζομένων των Τεχνικών Υπηρεσιών στα 

Νοσοκομεία που λάμβαναν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας των 70,00€ από τις 01-01- 2013 εως 31-03- 2023 και του 

Ηλεκτρομηχανολογικού Τμήματος και του Οικοδομικού Τμήματος  

 

1 ΠΕ Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

2 ΠΕ Μηχανολόγος Μηχανικός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4586

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2025
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3 ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός  

4 ΠΕ Αρχιτέκτων Μηχανικός  

5 Τ.Ε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

6 Τ.Ε Μηχανολόγος Μηχανικός 

7 Τ.Ε Πολιτικός Μηχανικός  

8 Τ.Ε Βιοϊατρικής Τεχνολογίας 

9 Τ.Ε  Ιατρικών Οργάνων  

10 Δ.Ε    Δομικών έργων 

11 Δ.Ε Ηλεκτρολόγων 

12 Δ.Ε Ηλεκτροτεχνιτών  

13 Δ.Ε Μηχανοτεχνιτών  

14 Δ.Ε Θερμαστών  

15 Δ.Ε Υδραυλικών  

16 Δ.Ε Ψυκτικών 

17 Δ.Ε  Ξυλουργών  

18 Δ.Ε  Ελαιοχρωματιστών  

19 Δ.Ε  Οικοδόμων  

20 Δ.Ε Απολυμαντών  

21 Υ.Ε Εργατών  

 

Με το ΦΕΚ 21 Απριλίου 2023-Τευχος B-2611 Αριθμ. οικ. 2/35134/ΔΕΠ 

:Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 
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4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των 

εποπτευόμενων φορέων του, καθορίζονται οι παρακάτω ειδικότητες που ανήκουν 

στο Ηλεκτρομηχανολογικό Τμήμα του τμήματος Τεχνικού για να λαμβάνουν το 

επίδομα των 150,00 €. 

Α

/Α 

Οι Ειδικότητες Εργαζομένων των Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Ηλεκτρομηχανολογικού Τμήματος στα Νοσοκομεία που λαμβάνουν  

το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας  από τις 01-01- 2023 

έως και σήμερα  

1 ΠΕ Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

2 ΠΕ Μηχανολόγος Μηχανικός 

3 Τ.Ε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

4 Τ.Ε Μηχανολόγος Μηχανικός 

5 Τ.Ε Πολιτικός Μηχανικός  

6 Τ.Ε Βιοϊατρικής Τεχνολογίας 

7 Τ.Ε  Ιατρικών Οργάνων  

8 Δ.Ε Ηλεκτρολόγων 

9 Δ.Ε Ηλεκτροτεχνιτών  

10 Δ.Ε Θερμαστών  

11 Δ.Ε Υδραυλικών  

12 Δ.Ε Ψυκτικών 

13 Δ.Ε Απολυμαντών  

14 Υ.Ε Εργατών  
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και οι ειδικότητες που εξαιρούνται στο ΦΕΚ από το επίδομα και ΔΕΝ το 

λαμβάνουν πλέον, ανήκουν όλες στο Οικοδομικό Τμήμα του τμήματος Τεχνικού   

Α/Α 

Οι Ειδικότητες Εργαζομένων των Τεχνικών Υπηρεσιών στα 

Νοσοκομεία που εξαιρούνται και ΔΕΝ λαμβάνουν το επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας από τις 01-04-2023 έως και 

σήμερα είναι του Οικοδομικού Τμήματος του τμήματος Τεχνικού   

1 ΠΕ   Πολιτικός Μηχανικός  

2 ΠΕ   Αρχιτέκτων Μηχανικός  

3 Δ.Ε   Δομικών έργων 

4 Δ.Ε   Ξυλουργών  

5 Δ.Ε   Ελαιοχρωματιστών  

6 Δ.Ε   Οικοδόμων  

7 Δ.Ε   Μηχανοτεχνιτών 

 

Το οξύμωρο είναι, ότι στο ίδιο ΦΕΚ 21 Απριλίου 2023-Τευχος B-2611 οι 

ειδικότητες: 

1. Δ.Ε  Δομικών Έργων  που απασχολούνται στο Εθνικό Κέντρο 

Άμεσης Βοηθείας ( Ε.Κ.Α.Β )  και  

2. Δ.Ε Ξυλουργών που απασχολούνται στο Κέντρο Θεραπείας 

Εξαρτημένων Ατόμων ( ΚΕ.Θ.Ε.Α ) ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ το Επίδομα. 

 

Εν συνεχεία, με το ΦΕΚ 11 Μαρτίου 2024 Τεύχος 1635 Αριθμ. 

οικ.2/108192/ΔΕΠ Τροποποίηση και συμπλήρωση της υπό στοιχεία 

οικ.2/35134/ΔΕΠ/5.4.2023 κοινής υπουργικής απόφασης «Καθορισμός επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 (Α’ 176) των 
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υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του» (Β’ 

2611), στις παραπάνω ειδικότητες που λαμβάνουν το επίδομα του 

Ηλεκτρομηχανολογικού Τμήματος ενσωματώνεται και η ειδικότητα των Δ.Ε 

Μηχανοτεχνιτών που ήταν στους ΜΗ δικαιούχους ενώ εξαιρούνται ακόμη οι 

ειδικότητες που ανήκουν στο Οικοδομικό τμήμα : 

1. ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός  

2. ΠΕ Αρχιτέκτων Μηχανικός 

3. Δ.Ε    Δομικών έργων 

4. Δ.Ε  Ελαιοχρωματιστών 

5. Δ.Ε  Ξυλουργών 

6. Δ.Ε  Οικοδόμων 

Στο ΦΕΚ  13 Σεπτεμβρίου 2024 - Τεύχος 5190  - Αριθμ. οικ.2/50375/ΔΕΠ :  

Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 

4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων της Γενικής Γραμματείας Δασών του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 

στο ΦΕΚ  της Γενικής Γραμματείας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας  που λαμβάνουν το επίδομα είναι οι  κάτωθι δικαιούχοι: 

1. ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός  

2. ΤΕ Πολιτικός Μηχανικός  

3. Δ.Ε    Δομικών έργων 

Επίσης στο ΦΕΚ 24 Μαρτίου 2025 – Τεύχος 1401-Αριθμ. οικ.2/7612/ΔΕΠ :  

Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 

4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

πρώτου βαθμού (Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού) και των νομικών προσώπων αυτών, 

προβλέπεται να λαμβάνουν το επίδομα οι κάτωθι δικαιούχοι: 

1. Δ.Ε    Δομικών έργων 

2. Δ.Ε  Ελαιοχρωματιστών 
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3. Δ.Ε  Ξυλουργών 

4. Δ.Ε  Οικοδόμων 

5. ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός  

6. ΤΕ Πολιτικός Μηχανικός  

Διαπιστώνεται λοιπόν, ότι στα Νοσοκομεία, εξαιρούνται του επιδόματος οι 

ειδικότητες, που ανήκουν στο Οικοδομικό Τμήμα του τμήματος Τεχνικού.  

Να σημειωθεί ότι:  

1. Με το έγγραφο από 18 Δεκεμβρίου 2024 του  Τεχνικού Ασφαλείας 

προς τον Σύλλογο Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων  Γ. 

Χατζηκώστα  για τις παραπάνω ειδικότητες  (Δ.Ε    Δομικών έργων και  Δ.Ε  

Ξυλουργών ) αναφέρει ότι:  παραβρίσκονται σε όλους τους χώρους του 

Νοσοκομείου  και  η εργασία τους είναι επικίνδυνη και ανθυγιεινή   και πρέπει μα 

ενταχτούν στο Επίδομα . 

2. Οι εργαζόμενοι των Τεχνικών Υπηρεσιών σε όλα τα νοσοκομεία της 

χώρας που επηρεάζονται από αυτήν την απόφαση και στερούνται του επιδόματος δεν 

ξεπερνούν τα 178 άτομα, και είναι όλοι τους  δημόσιοι υπάλληλοι. ( Πληρώνονται 

από το Λογιστήριο του Κράτους ) . 

3. Οι παραπάνω ειδικότητες που εξαιρέθηκαν από το επίδομα μέχρι  τις 

31-03-2023 έπαιρναν το  επίδομα . 

Επίσης, κε Υπουργέ, κατά την επίσκεψή σας 8 Μαΐου 2024 στα Νοσοκομεία 

των Ιωαννίνων, είχατε συνάντηση με υπηρεσιακούς παράγοντες, τους εκπροσώπους 

των εργαζομένων, εκπροσώπους από άλλους φορείς, καθώς και με μέλος της 

Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ και πρόεδρο του Νομαρχιακού Τμήματος 

Ιωαννίνων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, τέθηκε το σημαντικό ζήτημα της μη 

ένταξης των ειδικοτήτων των Τεχνικών Υπηρεσιών στο επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας. Όπως : 

1. Δ.Ε    Δομικών έργων 
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2. Δ.Ε  Ελαιοχρωματιστών 

3. Δ.Ε  Ξυλουργών 

4. Δ.Ε  Οικοδόμων 

5. ΠΕ Αρχιτέκτων Μηχανικός 

6. ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός  

Οι εκπρόσωποι των φορέων σας ενημέρωσαν ότι οι εργαζόμενοι των 

Τεχνικών Υπηρεσιών σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας που πλήττονται από αυτή την 

απόφαση και στερούνται του επιδόματος δεν ξεπερνούν τα 178 άτομα, όλοι δημόσιοι 

υπάλληλοι. 

Κατόπιν τούτου, αναγνωρίζοντας την αδικία της συγκεκριμένης ρύθμισης 

καθώς και τον μικρό αριθμό των επηρεαζόμενων εργαζομένων, δεσμευτήκατε να 

μεριμνήσετε για την άμεση διευθέτηση του ζητήματος. Επιπλέον, διαβεβαιώσατε ότι 

θα αναζητηθεί η κατάλληλη λύση, ώστε οι εργαζόμενοι των Τεχνικών Υπηρεσιών να 

συμπεριληφθούν στο σχετικό επίδομα, διασφαλίζοντας την ίση μεταχείριση όλων των 

δικαιούχων. 

Επειδή, η μη συμπερίληψη αυτών των ειδικοτήτων αντιβαίνει στην αρχή της 

ισονομίας και ισοτιμίας, δεδομένου ότι άλλοι εργαζόμενοι σε παρόμοιες θέσεις 

λαμβάνουν το σχετικό επίδομα, 

Επειδή,  δεσμευτήκατε για την άμεση αντιμετώπιση του θέματος, 

Επειδή, στον ίδιο χώρο εργασίας δεν μπορεί να ισχύουν δύο μέτρα και δύο 

σταθμά μισθολογικής αμοιβής για εργαζομένους που επιτελούν παρόμοια καθήκοντα, 

στους ίδιους χώρους των νοσοκομείων, 

Επειδή, οι υπ’ όψιν εργαζόμενοι αισθάνονται ότι η Πολιτεία αδιαφορεί ή έχει 

παραλείψει να τους συμπεριλάβει στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας, 
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Ερωτάσθε κε Υπουργέ,  

1. Πώς δικαιολογείτε ότι άλλοι εργαζόμενοι με παρόμοιες επικίνδυνες 

συνθήκες λαμβάνουν το επίδομα, ενώ οι εργαζόμενοι των Τεχνικών Υπηρεσιών 

εξαιρούνται; 

2. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχετε προβεί μετά τη δέσμευσή σας 

στις 8 Μαΐου 2024 για την ένταξη των ειδικοτήτων των Τεχνικών Υπηρεσιών στο 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας; 

3.  Πώς σκοπεύετε να διορθώσετε αυτή την αδικία; Υπάρχει 

χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση της απαραίτητης ρύθμισης και, εάν ναι, ποιο 

είναι αυτό; 

Αθήνα, 08.04.2025 

     Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

       Ιωάννης Τσίμαρης 

 




